8 класс

Контрольная работа №1по химии 
1 вариант

При выполнении заданий этой части выберите 1 правильный ответ

1)  Химия – это наука о:

А) явлениях, происходящих в мире физических тел  Б) пространственных телах и их свойствах

В)  веществах, их свойствах и превращениях              Г)  живой природе

2) Воду и уксусную кислоту позволяют различить физические свойства: 

А) цвет                                                      Б) запах

В) агрегатное состояние                         Г) растворимость в воде

3) Для удаления накипи на нагревательном элементе чайника используют:

А) поваренную соль                               Б) пищевую соду

В) лимонную кислоту                            В) подсолнечное масло          

4) Верны ли следующие утверждения о правилах работы в школьной лаборатории?
1. Все вещества, находящиеся в лаборатории, запрещается пробовать на вкус.
2. При ознакомлении с запахом вещества открытую пробирку или колбу аккуратно подносят к носу и глубоко вдыхают пары.
А) верно только 1                                      Б) верно только 2

В) верны оба суждения                             Г) оба суждения неверны

5) Верны ли суждения о правилах применения и хранения препаратов бытовой химии?

1. Аэрозоли, использующиеся в качестве средств для борьбы с бытовыми насекомыми, безопасны для детей и животных.

2. Растворители и моющие средства допускается хранить в доступных для детей местах.

А) верно только 1                                      Б) верно только 2

В) верны оба суждения                             Г) оба суждения неверны

6) Металлом является:

А) магний                                             Б) водород

В) хлор                                                  Г) фосфор

7) О химическом элементе кислороде, а не о простом веществе идёт речь:

А) кислород растворяется в воде     Б) кислород входит в состав оксидов

В) кислородом мы дышим                Г) кислород поддерживает горение

8) Из молекул состоит:

А) углекислый газ                              Б) алмаз

В) сода                                                 В) графит

9) Среди моделей молекул
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к простым веществам относятся:

А) 1,2,3,6               Б) 4,5,7                  В) 2,4,5             Г) 3,6,7

10) Сложные вещества расположены в ряду:

А) S, Al, N2                                           Б) CO2, Fe, H2O

В)  Si, P4, Fe2O3                                    Г) HNO3, CaO, PH3

11) Среди  чистых веществ и смесей:

	Сера
	Сахар
	Кофе

	Золото
	Поливитамины
	Железо

	Спирт
	Речной песок
	Молоко 


только чистые вещества находятся в ряду: 

А)                    Б)                                В)                                          Г)
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12)  Гетерогенную (неоднородную) смесь можно очистить: 

А) перегонкой                Б) выпариванием

Б) кристаллизацией       Г) фильтрованием

13)  Относительная молекулярная масса  Cu(NO3)2   равна:   

А) 172                 Б) 188             В)126                    Г) 140 

14)  На какой диаграмме распределение массовых долей элементов соответствует количественному составу карбоната калия (K2CO3)?

1)                                            2)                                          3)                                                   4)
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Дайте развёрнутый ответ на задания этой части
15)  В приведённых предложениях вставьте пропущенные слова - атом  или молекула:

А) Воздух – смесь, в состав которой входят …… кислорода.

Б) Запах тухлых яиц обусловлен ………. сероводорода, которые состоят из ……….. водорода и ………серы.

16) После выпаривания 40г раствора соды остался сухой остаток массой 2г. Вычислите массовую долю соды в исходном растворе.

17) Какой объём азота можно получить из 143,6л воздуха, если объёмная доля (φ) азота в воздухе 78%?

18) Из 12г загрязнённого аспирина после очистки было получено 11,94г чистого вещества. Вычислите массовую долю примесей в исходном аспирине. 

Контрольная работа№1 по химии

2 вариант

При выполнении заданий этой части выберите 1 правильный ответ

1)  Только названия веществ перечислены в ряду:

А) проволока, молоток                                         Б) поваренная соль, сахар

В) химический стакан, оконное стекло              Г) серебро, кольцо

2) Свойство железа, которое отрицательно влияет на его использование в технике:

А) ковкость                                                Б) способность ржаветь, т.е. подвергаться коррозии

В) электро- и теплопроводность              Г) способность смешиваться с другими металлами и        

                                                                           неметаллами с  образованием сплавов

3) Углекислый газ, который образуется в огнетушителях и выделяется в виде пены, гасит пламя, потому, что

А) не взаимодействует с кислородом воздуха              Б) выбрасывается из огнетушителя под большим   

                                                                                                давлением

В) покрывает пламя и прекращает доступ кислорода  Г) не горит и не поддерживает горение

4) Верны ли следующие утверждения о правилах работы в школьной лаборатории?

1. В школьной лаборатории есть только безопасные вещества, поэтому их можно смешивать друг с другом в любом порядке.

2. При ознакомлении с запахом вещества необходимо держать склянку на расстоянии в 15 – 20 см от лица и направлять воздух от отверстия склянки на себя легкими движениями руки.

А)    верно только 1                                       Б) верно только 2

В)    верны оба суждения                              Г) оба суждения неверны

5) Верны ли суждения об экологической безопасности?

1. Не рекомендуется употреблять в пищу плодоовощные культуры, выращенные вблизи железных дорог и автомобильных магистралей.

2. Овощные растения, выращенные с использованием избытка минеральных удобрений, не представляют опасности для организма человека.

А)    верно только 1                                       Б) верно только 2

В)    верны оба суждения                              Г) оба суждения неверны

6) Неметаллом является:

А) хром                  Б) ртуть            В) кальций                   Г) азот

7)   Простые вещества расположены в ряду:

А) Si, Сl2, N2                                           Б) SO2, Fe, H2O

В)  Cr2O3, S, P4                                        Г) H2CO3, MgO, NH3

8) О простом веществе медь, а не о химическом элементе идёт речь: 

А) медь входит в состав бронзы           Б) медь входит в состав малахита

В)  проволока сделана из меди             Г) медь входит в состав минерала халькозина или медного блеска

9) Из атомов состоит:

А) метан                                        Б) вода

В) плавиковый шпат                    Г) алмаз

10) Среди моделей молекул
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 к сложным веществам относятся:

А) 3,6,7               Б) 1,2,3,6                  В) 4,5,7             Г) 2,4,5

11)  В таблице находятся чистые вещества и смеси:

	Гранит
	Сахар
	Кровь

	Медь
	Сульфид железа
	Речной песок

	Морская вода
	Сера
	Пыль


Только чистые вещества находятся в ряду: 

А)                    Б)                         В)                         Г)
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12) Гомогенную (однородную) смесь можно очистить:

А) выпариванием                    Б) фильтрованием

В) центрифугированием         Г) магнитом

13) Относительная молекулярная масса  Ba3(PO4)2 равна:   

А) 601                 Б) 464             В)570                    Г) 232

14) На какой диаграмме распределение массовых долей элементов соответствует   количественному составу силиката кальция (CaSiO3)?

1)                                     2)                                          3)                                     4

Контрольная работа № 2. 

Вариант 1
А1. Укажите формулу растворимого основания.

1) Сu(ОН)2 
2) Аl(ОН)3 
3) Ва(ОН)2       

4) Fе(ОН)2
А2. Укажите формулу бескислородной кислоты.

1) НСlO
2) Н2SO3
3) HCN
4) Н3РO4
А3. Укажите формулу сульфита натрия.
1) Nа3S
2) Nа2SO4
3) Nа2S4  

4) Nа2SO3
А4. Укажите формулу оксида марганца (VII).

1) МnО
2) Мn2O7
3) МnO2
4) Мn2O3
В1. Установите соответствие.
	Название кислоты
	Формула кислоты

	А. Серная 

Б.  Кремниевая 

В. Азотная 

Г. Хлороводородная

	1) НСl 

2) НNO3 

3) Н2SО4 

4) НNO2 

5) Н2S 

6) Н2SiO3


С1. а) Дайте характеристику ортофосфорной кислоты по плану: формула, наличие кислорода, основность, рас​творимость, степени окисления элементов, образующих кислоту, заряд иона кислотного остатка, соответствующий оксид, молярная масса;
б) вычислите количество вещества, соответствующее 19,6 г ортофосфорной кислоты.

Контрольная работа № 2. 

Вариант 2
А1. Укажите формулу нерастворимого основания.

1) Сa(ОН)2 
2) Аl(ОН)3 
3) Ва(ОН)2       

4) KОН
А2. Укажите формулу кислородсодержащей кислоты.

1) НСlO
2) Н2S
3) HCN
4) НBr
A3. Укажите формулу карбоната кальция.

1) CaCO3

2) Ca(HCO3)2

3) CaSO3
4) CaSiO3
А4. Укажите формулу оксида хлора (I).

1) Cl2O3 

2) Cl2O7
3) Cl2O
4) Cl2O3
В1. Установите соответствие.

	Название кислоты
	Формула кислоты

	А. Сульфат калия 

Б. Нитрат цинка 

В. Сульфид алюминия 

Г. Ортофосфат кальция
	1) Ca3(PO4)2
2) Zn(NO3)2

3) K2SО4 

4) Zn(NO2)2 

5) Al2S 3

6) Na2SiO3


С1. а) Дайте характеристику азотной кислоты по плану: формула, наличие кислорода, основность, растворимость, степени окисления элементов, образующих кислоту, за​ряд иона кислотного остатка, соответствующий оксид, молярная масса;
б) вычислите количество вещества, соответствующее 12,6 г азотной кислоты.

9 класс
Контрольная работа №1

Вариант 1

1. Допишите уравнения практически осуществимых химических реакций и рассмотрите их в свете представлений об окислительно-восстановительных процессах и электролитической диссоциации.
Zn + H2SO4
Cu + HCl
Na2SO4 + BaCl2
1. Даны вещества: хлорид железа(III), бромид натрия, бромоводород, карбонат кальция, оксид серы(VI). К каждому из них добавили гидроксид натрия. В каких случаях произойдут химические реакции? Каковы их признаки? Запишите уравнения этих химических реакций в полной и сокращённой ионной форме.
2. Приведите два примера реакций ионного обмена, суть которых может быть выражена одним и тем же сокращённым ионным уравнением реакции
Pb2+ + 2OH– = Pb(OH)2
3. Приведите два примера реакций соединения, одна из которых относится к окислительно-восстановительным реакциям, а другая не относится.
4. Составьте термохимическое уравнение реакции горения метана в кислороде, если при сжигании 21 л метана (н. у.) выделилось 837 кДж теплоты.
В а р и а н т 2
1. Допишите уравнения практически осуществимых химических реакций и рассмотрите их в свете представлений об окислительно-восстановительных процессах и электролитической диссоциации.
K2CO3 + HNO3
Mg + FeSO4
Na2CO3 + Cu
1. Даны вещества: сульфат натрия, оксид меди(II), карбонат калия, гидроксид калия. К каждому из них добавили разбавленную серную кислоту. В каких случаях произойдут химические реакции? Каковы их признаки? Запишите уравнения этих химических реакций в полной и сокращённой ионной форме.
2. Приведите два примера реакций ионного обмена, суть которых может быть выражена одним и тем же сокращённым ионным уравнением реакции
CO32– + 2H+ = H 2O + CO2
3. Приведите два примера реакций разложения, одна из которых относится к окислительно-восстановительным реакциям, а другая не относится.
4. Используя термохимическое уравнение
CaCO3(тв) + CO2(г) – 177,65 кДж,
рассчитайте количество теплоты, которая потребуется для разложения 50 кг карбоната кальция.

Контрольная работа №2
В а р и а н т 1
А-1. Схема строения атома химического элемента кремния
1. +32 ) ) ) ) 3)+16 ) ) )
2. 8 18 4 2 8 6
2. +20 ) ) ) ) 4) +14 ) ) )
2. 8 8 2 2 8 4
А-2. Положительную степень окисления хлор проявляет в соединении
1) NaCl 2) PCl5 3) HCl 4) Cl2O7
А-3. Кислотные свойства высших оксидов химических элементов VА-группы периодической таблицы Д. И. Менделеева в ряду
N2O5-P2O5 - As2O5 - Sb2O5
1. усиливаются
2. ослабевают
3. остаются неизменными
4. сначала усиливаются, затем ослабевают
А-4. Аммиак не вступает в химическую реакцию
1) с кислородом 3) с соляной кислотой
2) с водородом 4) с водой
А-5. Соединения серы с металлами называют
1. сульфатами 3) сульфидами
1. сульфитами 4) сернистыми металлами
А-6. В результате окисления аммиака в присутствии катализатора образуются
1. оксид азота(II) и вода 3) азот и вода
2. оксид азота(IV) и вода 4) оксид азота(II) и водород А-7. Сокращённому ионному уравнению
CO2 + 2OH– = HO2 + CO32–
соответствует химическая реакция
1. между соляной кислотой и карбонатом кальция
1. между гидроксидом натрия и оксидом углерода(IV)
2. между кремниевой кислотой и карбонатом калия
3. между карбонатом натрия и оксидом кремния(IV)
А-8. Реакцией ионного обмена не является реакция
1. NaBr + AgNO3 = NaNO3 + AgBr
1. (NH4)2CO3 = 2NH3 + CO2 + H2O
2. NH4OH + HNO3 = NH4NO3 + H2O
3. 2NH4OH + CuCl2 = 2NH4Cl + Cu(OH)2
Контрольная работа №2
В а р и а н т 2
А-1. Схема строения иона углерода со степенью окисления –4
1. +14 ) ) )
2. 8 4
2. +6 ) )
2. 4
3. +6 ) )
2. 8
4. +14 ) ) )
2. 8 8
А-2. Положительную степень окисления кислород проявляет в соединении
1) N2O 2) СO 3) OF2 4) Al2O3
А-3. В ряду SiO2-P2O5-SO3 - Cl2O7 с увеличением относительной молекулярной массы оксидов
1. усиливаются основные свойства веществ
1. усиливаются кислотные свойства веществ
2. усиливаются амфотерные свойства веществ
3. свойства веществ практически не изменяются
А-4. Сера не вступает в химическую реакцию
1) с водородом 3) с металлами 2) с кислородом 4) с водой
А-5. Соединения азота с металлами называют
1. нитратами 3) нитридами
1. нитритами 4) азотистыми металлами
А-6. В результате полного сгорания метана образуются
1. углекислый газ и водород 3) углекислый газ и вода
1. углерод (сажа) и вода 4) угарный газ и вода
А-7. Сокращённому ионному уравнению
PO43- + 3Ag+ = Ag3PO4
соответствует химическая реакция
1. между фосфатом натрия и хлоридом серебра
1. между фосфатом натрия и нитратом серебра
2. между фосфатом натрия и оксидом серебра
3. между фосфатом натрия и серебром
А-8. Из приведённых уравнений химических реакций реакцией обмена является
1. (NH4)2CO3 = 2NH3 + CO2 + H2O
1. H3PO4 + 3NaOH = Na3PO4 + 3H2O
2. Cu + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
3. 4P + 5O2 = 2P2O5
В-1. Установите соответствие между исходными и полученными веществами в уравнениях химических реакций, ха-
рактеризующих свойства аммиака.
1. NH3 + H2O= A. N2 + H2O
2. NH3 + H2SO4= Б. NO2 + H2O
3. NH3 + O2(недостаток)= В. NH4HSO4 + H2O
4. NH3+O2(избыток) = Г. NO + H2O
В-2.
Установите соответствие между ионом и способом его обнаружения в растворах.
1) I– А. при добавлении щёлочи образуется газ с характерным запахом
2) SO42- Б. при добавлении нитрата серебра образуется жёлтый творожистый осадок, не растворимый в азотной кислоте
3) NO3– В. при нагревании с медью и концентрированной серной кислотой образуется голубой раствор и выделяется бурый газ
4) NH4+ Г. при добавлении нитрата бария выпадает мелкокристаллический осадок, нерастворимый в азотной кислоте
1
2
3
4
В-3. Установите соответствие между схемой перехода электронов в химической реакции и примером, иллюстрирующим её.
1. S0 = S-2 A. SO2 + H2S=S + H2O
1. S–2 = S+4 Б. S + O2=SO2
2. S+4 = S0 В. S + H2= H2S
3. S+4 = S+6 Г. H2S + O2=SO2 + H2O
Д. H2S + O2 = SO2 + H2O
Е. SO2 + O2 = SO3
1
2
3
4
В-4. Сероводород проявляет свойства восстановителя в химических реакциях
1. H2S + O2=S + H2O
2. H2S + NaOH=Na2S + H2O
3. H2S + SO2=S + H2O
4. H2S + Pb(NO3)2=PbS + HNO3
5. H2S + O2=SO2 + H2O
Ответ:
В-5. Напишите полные и сокращённые ионные уравнения химических реакций в тех случаях, где возможно взаимодействие между следующими парами веществ:
1. SiO2 + O2=
2. (NH4)2CO3 + HNO3=
3. SiO2 + H2O =
4. Ca(OH)2 + CO2 =
5. 5) SiO2 + HCl =
Ответ:
С-1. Какая из приведённых схем показывает, что азот может быть восстановителем? Ответ поясните соответствующими уравнениями химических реакций.
1. N+5 +e = N+4 _____________
2. N0 – 2e = N+2 _____________
С-2. В приведённой схеме напишите над стрелками формулы веществ, с помощью которых можно осуществить указанные превращения.
KMnO4=Cl2=Zn=AlI3
Рассмотрите одно из уравнений в свете представлений об окислительно-восстановительных реакциях.

Контрольная работа №3

1.Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.

1) [image: image31.png]Na



      2) [image: image32.png]
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       4) [image: image34.png]Mg



          5) [image: image35.png]



2. В молекуле H3PO4 степень окисления фосфора равна

1) +1                  б) +2                     в) +3                г) + 4              д) +5 

3.Наименьшие металлические свойства у атома химического элемента

а) Li
б)Na
в)Mg
г) Be
4.  Как определяется число электронов атома химического элемента?

   1. по порядковому номеру

   2. по номеру периода

   3. по номеру группы

   4.  по разнице между атомной массой и порядковым номером.

5. Какое из веществ имеет ковалентный неполярный вид связи?

   1. O22. H2O3. CaCl2 4. Ba
6. Вещество составом NH4OH называется

1.  мел2. нашатырный спирт

   3.  речной песок 4.  фуллерен 

7. Выберите ряд, где указаны только основания

1. H2SO4    N2O5    Cu(NO3)2      Na2O

  2. Ca(OH)2   Cu(OH)2    NaOH

  3. CaO   H2O    Na2O    N2O5
  4. CaONaOH    Na2O   N2O5

8. Сумма коэффициентов в уравнении реакции, схема которой

SO2+ O2 →   SO3
1. 42. 53. 64. 7

9. Определите степень окисления железа в соединении FeO3

1. 2              2. 3            3. 6               4. 8

10.Для приготовления 400 г 2% раствора соли необходимо взять соль массой

1. 8 г2. 4 г3. 2 г4. 10 г

Часть Б 
1. Напишите уравнение химической реакции между серной кислотой и гидроксидом кальция в молекулярном, полном и сокращенном ионном виде

2. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса. Определите окислитель и восстановитель

SO2+ O2 →   SO3
3.Осуществите превращения по схеме, назовите полученные вещества:

AlAl2O3AlCl3Al(OH)3

10 класс

Контрольная работа №1
1. Общая формула СnH2n соответствует  а) алканам  б) алкенам  в) алкадиенам  г) аренам
2. Число сигма-связей в молекуле ацетилена  а) 1               б) 2            в) 3                г) 5
3. Название вещества (CH3)2C=CH-CН2-CH3
а) 2-метилпентен-2    б) 4-метилпентен-3   в) гексен-3   г) диметилбутен-1

4. Изомером циклопентана является а) циклогексан   б) 2-метилбутен-1   в) циклопропан   г) пентан
5. Какой тип гибридизации характерен для бензола а) sp3      б) sp2    в) sp  г) все типы
6. Какой из углеводородов жидкий при обычных условиях а) С20Н44   б) С4Н10   в) С8Н16  г) С4Н8
7. Лебедев С. В. разработал способ получения бутадиена из а) этилена   б) бутана    в) этанола     г) бутанола
8. Основным составляющим природного газа является   а) СН4  б) С2Н6  в) С3Н8  г) С4Н10
9. Наиболее легкой фракцией перегонки нефти является а) бензин б) лигроин в) керосин  г) газойль
10. Процесс  ароматизации нефтепродуктов а) пиролиз    б)крекинг   в) ректификация   г) риформинг
11. Пиролизом метана получают а) этан б) ацетилен   в) углекислый газ   г) синтез-газ
12. Для непредельных соединений наиболее характерны реакции

а) замещения   б) присоединения   в) ароматизации  г) взаимодействие с металлами

13. По радикальному механизму протекает реакция а) хлорирование метана  б) бромирование этилена   в) взаимодействие хлороводорода с пропеном   г) нитрование бензола
14. В реакции СH3-CH=CH2 + HBr( образуется

а) 2-бромпропан  б) 1-бромпропан  в) 2-бромпропан + водород   г) пропан + бром

15. В схеме превращений СН4(х(C6H6  веществом х является а) ацетилен   б) этилен   в) пропен   г) циклогексан
16. Нитрованием толуола получают а) фреон  б) каучук   в) тротил    г) тефлон
17. Для борьбы с грибковыми болезнями применяют а) инсектициды  б) фунгициды  в) гербициды   г) акарициды
18. Структурным звеном природного каучука является а) –СН2—СН2—       б) –СН2—СНСl—  
 в) –CH2—CH=CH—CH2—          г) –CH2—CH=C—CH2—CH3
19. ВсхемеCH2=CH2   +HCl____(x1  +Na,t(х2 веществом х2 является

а) бутен-1   б) ацетилен     в) бутадиен    г) бутан
20. В реакции CH[image: image36.png]


CH + H2O — Hg(образуется 

а) бензол     б) уксусный альдегид  в) этиловый спирт    г) этилен
В1Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

                                       H2
СН4→этин→винилацетилен  →Х1→ СО2
            Hg2+  

             ↓

             Х2

В2 При обработке образца технического карбида кальция массой 10кг избытком воды выделилось 2,24м3 ацетилена. Вычислите массовую долю карбида кальция в образце.

а) 36%            б)64%            в) 100%            г)22,4%

С1 В результате сгорания 2 объемов газообразного алкина образовалось 8  объемов СО2 и 6 объемов паров Н2О. Определите формулу алкина

С2 При сжигании 0,1 моль углеводорода с открытой цепью атомов углерода получено 5,4 г воды и 8,96 л (н.у.) СО2. 

Контрольная работа №2
21. Общая формула СnH2n-2соответствует  а) алканам  б) алкенам  в) алкинам  г) аренам
22. Число пи-связей в молекуле этилена а) 1               б) 2            в) 3                г) 5
23. Название вещества CH2(Сl)-CН=CH-CН2-CH3
а) 2-хлорпентен-2    б) 1-хлорпентен-2   в)1-хлоргексен-3   г) хлорметилбутен-1

24. Изомером пентена-1 является

 а) циклогексан    б) 2-метилбутан   в)диметилциклопропан  г) пентан
25. Какой тип гибридизации характерен для ацетилена а) sp3      б) sp2     в) sp   г) все типы
26. Какой из углеводородов твердый при обычных условиях а) С20Н44 б) С4Н10   в) С8Н16  г) С4Н8
27. Зелинский Н. Д. разработал способ получения бензолаиз

а) этилена         б) ацетилена        в) этанола     г) бутанола

28. Конверсией метана водяным паром получают а) СО + Н2        б) С2Н2   в) С+Н2О    г) С + Н2
29. Масла образующиеся при  перегонке нефти  а) бензин   б) лигроин    в) керосин      г) газойль
30. Процесс  расщепления нефтепродуктовна более летучие

а) пиролиз    б)крекинг   в) ректификация   г) риформинг

31. Тримеризацией ацетилена получают  а) гексан      б) циклогексан    в) винилацетилен   г) бензол
32. При нитровании толуола образуется

а) 3-нитротолуол   б) 4-нитротолуол  в) смесь 2- и 4-нитротолуола г) смесь 2- и 3-нитротолуола

33. По ионному механизму протекает реакция

а) хлорирование метана  б) бромирование этилена  в) фторирование этана г) хлорирование хлорэтана

34. В реакции СH3-CH=CH2 + H2О( образуется

а) пропанол-1        б) пропанол-2   в) угарный газ  г) пропан + водород

35. В схеме превращений СаС2(х(C6H6  веществом х является

а) ацетилен   б) этилен   в)гидроксид кальция  г) углерод

36. Вулканизацией каучука получают а) серу  б) резину   в) тротил    г) полиэтилен
37. Для борьбы с сорняками применяют а) инсектициды  б) фунгициды  в) гербициды   г) акарициды
38. Структурным звеном полиэтилена является

а) –СН2—СН2—       б) –СН2—СНСl—   в) –CH2—CH=CH—CH2—

г) –CH2—CH=C—CH2— CH3
39. В схеме CH2=CH2   +HCl____(x1  +NaОН(спирт),t(х2     веществом х2 является

а) бутен-1   б) ацетилен     в) этилен    г) бутан

40. В реакции С6Н6 +3H2— катализатор(образуется а) гексан    б) толуол  в) гексен  г) циклогексан
В1 Установите соответствие между названием соединения и видом гибридизации, представленным в молекуле:

1) пропин         2) пропен          3)пропан            4) 2-метилбутадиен-1,3

а) sp3                         б) sp3 и sp                   в) sp2                      г) sp3 и sp2
В2 При обработке образца технического карбида кальция массой 20 кг избытком воды выделилось 2,24м3 ацетилена. Вычислите массовую долю карбида кальция в образце. а) 36%            б)64%            в) 100%            г)22,4% 

С1 Определите структурную формулу углеводорода, массовая доля в котором составляет 88,9%. Известно, что углеводород взаимодействует с аммиачным раствором оксида серебра, относительная плотность паров его по воздуху составляет 1,862

С2 При сжигании алкина количеством вещества 0,3 моль выделилось 26,88л (н.у.) углекислого газа и 16,2г воды. Определите молекулярную формулу углеводорода.

Контрольная работа 3

А-1. Какое из перечисленных веществ не принадлежит к классу углеводов?

      а) глюкоза С6 Н12 О6        б) мальтоза С12 Н22 О11 в) метаналь С Н2 О   г) целлюлоза (С6 Н10 О5)11
А-2.  К пентозам относятся:

    а) глюкоза и фруктоза   б) сахароза и мальтоза  в) крахмал и целлюлоза   г) рибоза и дезоксирибоза

А-3. К дисахаридам относятся:  а) рибоза и дезоксирибоза        б) глюкоза, фруктоза и галактоза

     в) сахароза, мальтоза и лактоза  г) крахмал, гликоген и целлюлоза

А-4. Какое вещество из перечисленных веществ не подергается гидролизу? 

 а) сахароза   б) глюкоза   в) крахмал   г) целлюлоза

А-5. Какое из перечисленных соединений гидролизуется в кислой среде?

    а) глюкоза   б) рибоза  в) крахмал  г) фруктоза

А-6. Реакция с каким веществом может использоваться для доказательства того, что глюкоза - многоатомный спирт?  а) гидроксид меди при комнатной температуре; б) аммиачный раствор оксида серебра (I) при нагревании; в) уксусная кислота       г) водород

А-7. Нециклическая форма глюкозы не может вступить в реакцию:

     а) этерификации    б) гидрирования  в) гидролиза    г) окисления

А-8. Какое вещество образуется при восстановлении альдегидной группы глюкозы?

    а) пятиатомный спирт   б) альдегидокислота в) шестиатомный спирт   г) кетоноспирт

А-9. Каким одним реактивом можно различить разные пробирки, содержащие растворы глицерина, ацетальдегида, глюкозы и уксусной кислоты?

    а) карбонат натрия   б) аммиачный раствор оксида серебра (I)  в) гидроксид меди (II)   г) лакмус

А-10. По какой схеме был осуществлен первый искусственный синтез углеводов?

   а) 6СО2 + 6Н2О        С6 Н12 О6 + 6О2
в) ( С6 Н10 О5 )4 + 4Н2О 
      4С6 Н12 О6
               О

                 ││


    б)6Н - С - Н       
С6 Н12 О6      г)  С12 Н22 О11 + 6Н2О 
        С6 Н12 О6
   А-11. Конечным продуктом гидролиза целлюлозы является:

   а) фруктоза   б) α – глюкоза   в) β – глюкоза    г) мальтоза

А-12. Укажите число гидроксильных групп в элементарном звене целлюлозы и крахмала. 

а) пять  б) четыре  в) три  г) две.

А-13 Виноградный сахар – это: а) фруктоза  б) мальтоза   в) глюкоза  г)  сахароза.

А-14. Какая группа углеводов входит  в состав РНК и ДНК?

  а) пентозы  б) дисахариды в) полисахариды  г) гексозы.

А-15. Как называется следующая реакция  C6H12O6            2CH3 – CH(OH) - COOH
  а) спиртовое брожение  б) окисление в) восстановление  г) молочнокислое брожение.

А-16. Укажите, какое из веществ при нагревании со свежеприготовленным Cu(OH)2 образует осадок красного цвета.   а) глицерин  б) глюкоза в) сахароза  г) уксусная кислота.

А-17. Какой углевод в организме человека играет центральную роль в энергетическом обмене?

  а) фруктоза  б) сахароза  в) крахмал  г) глюкоза.

А-18. Реакция «серебряного зеркала» характерна для каждого из двух веществ.

 а) глюкозы и формальдегида  б) глюкозы и глицерина  в) сахарозы и глицерина  г) сахарозы и формальдегида.

А-19 Альдегидоспиртом называется : а) фруктоза  б) глюкоза  в) сахароза  г) крахмал.

А-20 Элементарным звеном полимерной молекулы крахмала является остаток…

 а) α – глюкозы  б) β – глюкозы  в) фруктозы  г) сахарозы.

В-1 Глюкоза может образоваться в результате реакций: а) гидролиза крахмала  б) гидролиза клетчатки  в) фотосинтеза из воды и углекислого газа г) гидролиза гликогена.

В-2 Нециклическая форма глюкозы может вступать в реакции… а) этерификации  б) гидролиза в) гидрирования  г) окисления.

   В-3 Укажите соответствие между уравнениями реакций и названиями свойств глюкозы.

 1) разложения          а) C6H12O6                   2CH3 – CH(OH) – COOH                                       

 2) этерификации     б) C6H12O6                   6CO2 + 6H2O
              O
 3) брожения             в) C6H12O6 + 5CH3COOH               CH2(OCOCH3) – (CHOCOCH3)4   – C              + 5H2O 

 4) гидрирования
г) C6H12O6 + H2                CH2OH(CHOH)4 – CH2O                                            H
 С-1 Осуществить превращения: фотосинтез
  t, kat
                 брожение

                                                                          CO2
X1                 (C6H10O5)n
C6H12O6
   X2​
      C2H4   
С-2 При сжигании соединения Х массой 0,9 г. получили оксид углерода(4) массой 1,32 г. и воду массой 0,54. Относительная плотность паров этого соединения по водороду равна 90. Определите формулу вещества. 

Углеводы часть А. Вариант 2

А-1. Какие вещества являются изомерами? а) мальтоза и сахароза; б) рибоза и глюкоза; в) целлюлоза и глюкоза; г) крахмал и фруктоза.
А-2. К природным высокомолекулярным соединениям относятся:  а) полистирол; б) сахароза; в) целлюлоза; г) капрон.
А-3. Из каких молекул состоит кристаллическая глюкоза?  а) из циклических молекул β – формы; б) из циклических молекул α – формы;  в) из молекул альдегидной формы; г) из молекул всех трех форм.
А-4. Сахароза относится к классу: а) моносахаридов; б) дисахаридов; в) полисахаридов; г) карбоновых кислот.
А-5 Многоатомный спирт сорбит образуется:  а) в результате окисления глюкозы; б) в результате брожения глюкозы; 
 в) в результате этерификации глюкозы; г) в результате восстановления глюкозы.
А-6 Глюконовая кислота образуется:  а) при растворении глюкозы в воде; б) при взаимодействии глюкозы с водородом;   в) при взаимодействии глюкозы с аммиачным раствором оксида серебра; г) при брожении глюкозы в кислой среде.

А-7 Глюкоза может образовать сложные эфиры, реагируя:  а) со спиртами; б) с гидроксидом меди (2) при комнатной температуре; в) с карбоновыми кислотами; г) с водородом.

А-8 В какой группе все вещества дают реакцию «серебряного зеркала»?  а) метаналь, глюкоза, уксусная кислота; б) метановая кислота, пропаналь, глицерин; в) этанол, этаналь, муравьиная кислота; г) метановая кислота, глюкоза, формальдегид.

А-9 Чтобы превратить глюкозу в шестиатомный спирт ее нужно ввести в реакцию с:
 а) уксусной кислотой; б) аммиачным раствором оксида серебра (1); в) этанолом; г) водородом. 

А-10 Какая функциональная группа присутствует в молекулах глюкозы как с открытой, так и с циклической цепью атомов углерода? а) альдегидная; б) гидроксильная; в) карбонильная; г) карбоксильная.
А-11 Продуктами гидролиза сахарозы являются:  а) глюкоза и мальтоза; б) целлюлоза и фруктоза; в) глюкоза и фруктоза; г) крахмал и фруктоза.
А-12 Ацетатное волокно изготавливается из продуктов:  а) этерификации глюкозы уксусным ангидридом; б) этерификации крахмала уксусным ангидридом; в) этерификации целлюлозы азотной кислотой; г) этерификации целлюлозы уксусным ангидридом.
А-13. Как называется линейная структура крахмала?  а) амилопектин; б) коллодий; в) декстрин; г) амилоза.
А-14. Какие углеводы выполняют роль резерва питательных веществ?
 а) рибоза и дезоксирибоза; б) фруктоза и галактоза; в) мальтоза, лактоза и целлюлоза; г) крахмал, гликоген.
А-15 Укажите окраску раствора глюкозы при добавлении свежеприготовленного Сu(OH)2 :
 а) голубая; б) синяя; в) красно-фиолетовая; г) красная.
А-16. В организме животных и человека глюкоза…  а) является источником энергии; б) выполняет запасающую функцию; в) участвует в процессе фотосинтеза; г) является катализатором.
А-17 Для получения глюкозы крахмал подвергают:  а) окислению; б) галогенированию; в) нитрованию; г) гидролизу.
А-18 Целлюлоза не вступает в реакции: а) горения; б) гидролиза; в) нитрования; г) хлорирования.
А-19 Группы – ОН содержит каждое из веществ:  а) глюкоза и фенол; б) фенол и толуол; в) толуол и пропанол; 

г) пропанол и стирол.
А-20 К искусственным волокнам относятся:  а) капрон; б) лавсан; в) ацетатное волокно; г) тефлон. 

В-1. С какими веществами реагирует глюкоза?  а) кислород; б) гидроксид меди (2) при комнатной температуре; в) аммиачный раствор оксида серебра(1) при нагревании; г) уксусная кислота.

В-2. Какие типы реакций возможны для сахарозы?  а) гидролиза; б) гидрирования; в) окисления; г) образование сахаратов.
В-3. Укажите соответствие между формулами и названиями веществ.
	1) молочная кислота                                             
	а) CH2​​​​​​​​OH(CHOH)3 – C – CH2OH

                                     ||

                                     O

	2) метиловый эфир масляной кислоты              
	б) CH3 – CH(OH) - COOH

	3) фруктоза
	в) CH3 – (CH2) – C – OCH3    

                              ||

                             O

	4) глюконовая кислота
	г) CH2OH(CHOH)4 – C – OH                                                                                                                                       

                                     ||

                                    O 


С-1 Осуществить превращения:

                                                                            брожение

       H – C – H 
X, 
C3H7COOH
X2
C2H5OH

               ||                                                                                               

               O
CO2


C-2 В результате спиртового брожения глюкозы получен этанол, который окислили до кислоты. При действии избытка гидрокарбоната калия на всю полученную кислоту выделился газ объемом 8,96 л (н.у.) Определите массу глюкозы, подвергнувшейся брожению, если выход спирта в этом процессе 80%.

11 класс

Контрольная работа №1
Вариант № 1
 А1. У атома серы число электронов на внешнем уровне и заряд ядра равны соответственно
  1) 4 и +16         2) 6 и +32           3) 6 и +16             4) 4 и +32
А2. Сходное строение внешнего электронного слоя имеют атомы мышьяка и
  1) фосфора         2) селена            3) германия         4) ванадия
А3. В ряду химических элементов:  алюминий→кремний→фосфор→сера
   высшая степень окисления
    1) увеличивается                                          3) не изменяется
    2) уменьшается                                            4) сначала увеличивается, а потом уменьшается
А4. Притяжение электронов внешнего слоя к ядру увеличивается в ряду
    1) Si-P-N            2) S-P-As             3) Na-K-Rb            4) Si-Ca-K
А5. В ряду   Ве-В-С-N происходит
   1) увеличение радиуса атомов          
   2) увеличение силы притяжения валентных электронов к ядру
   3) уменьшение электроотрицательности
   4) уменьшение числа валентных электронов
А6. В порядке усиления неметаллических свойств расположены
   1) S-Se          2) Se-Br           3) Br-I             4) I-Te
А7. Наибольший радиус у атома
   1) брома             2) цинка             3) кальция               4) германия
А8. Наибольшей восстановительной активностью обладает
   1) Si              2) Р            3) S             4) С1
А9. Высший оксид состава ЭО образуют все элементы
   1) IV А группы        2) IIА группы        3) IV периода        4) II периода
А10. По номеру периода можно определить
   1) количество электронов на внешнем уровне атома      3) заряд ядра атома
   2) количество всех электронов в атоме                             4) число энергетических уровней в атоме
А11. Сколько энергетических уровней в атоме скандия?
   1) 1          2) 2          3) 3           4) 4
А12. Оцените правильность суждений
   А. Металлические и восстановительные свойства элементов в главных подгруппах с ростом заряда ядра увеличиваются.
   Б. В периоде с ростом заряда ядра основные свойства оксидов и гидроксидов увеличиваются.
  1) верно только А             2) верно только Б        3) верны оба суждения       4) оба суждения неверны
А13. Наиболее сильными основными свойствами обладает гидроксид
    1) КОН           2) NaOH             3) RbOH           4) CsOH
А14. Кислотные свойства наиболее выражены у
    1) Br2O7           2) SeO3            3) As2O5            4) GeO2
В1. В ряду химических элементов Na ─ Mg─ А1:
   1) уменьшаются заряды ядер атомов
   2) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое
   3) уменьшается электроотрицательность
   4) уменьшается радиус атомов
   5) усиливаются металлические свойства
В2. В ряду химических элементов F─ Br ─ I:
   1) все элементы имеют высшую степень окисления, равную номеру группы
   2) ослабевают неметаллические свойства
   3) увеличивается высшая степень окисления
   4) увеличивается радиус атомов
   5) образуют летучие водородные соединения с общей формулой НЭ
Вариант № 2
А1. Число электронов в атоме аргона равно числу электронов в ионе
   1) Са 2+              2) Al 3+             3)Na +             4) F ─
А2. Сходное строение внешнего электронного слоя имеют атомы кремния и
1) фосфора         2) селена            3) германия            4) ванадия
А3. В ряду химических элементов:
                           алюминий→кремний→фосфор→сера    радиус атома
    1) увеличивается                                          3) не изменяется
    2) уменьшается                                            4) сначала увеличивается, а потом уменьшается
А4. Способность отдавать электроны  увеличивается в ряду
    1) Si-P-S            2) S-P-Cl             3) Na-K-Rb            4) Ca-K-Na
А5. В ряду   Ве-В-С-N происходит
   1) увеличение радиуса атомов          
   2) уменьшение силы притяжения валентных электронов к ядру
   3) увеличение электроотрицательности
   4) уменьшение числа валентных электронов
А6. Металлические свойства усиливаются в ряду
   1) Mg-Ca-Ba          2) Na-Mg-Al           3) K-Ca-Fe            4) Se-Ca-Mg
А7. Наибольшую энергию надо затратить на отрыв электрона от атома
   1) серы             2) кремния             3) кальция               4) мышьяка
А8. Оцените правильность суждений
   А. В главной подгруппе с ростом заряда ядра происходит ослабление кислотных свойств гидроксидов.
   Б. В периоде с ростом заряда ядра происходит усиление неметаллических свойств элементов.
  1) верно только А             2) верно только Б        3) верны оба суждения       4) оба суждения неверны
А9. Наиболее сильными основными свойствами обладает гидроксид
    1) фосфора           2) кальция             3) магния           4) бария
А10. Элемент, проявляющий наиболее ярко выраженные металлические свойства
   1) А1            2) Мg            3) Na           4) Si
А11. В ряду В→С→N→О окислительные свойства
   1) ослабевают           2) усиливаются          3) не изменяются           4) изменяются периодически
А12. В главных подгруппах с повышением порядкового номера металлические свойства элемента
    1) усиливаются          2) ослабевают          3) не изменяются           4) изменяются периодически
А13. В ряду Na→К→Rb→Cs способность металлов отдавать злектроны
  1) ослабевает           2) усиливается          3) не изменяется           4) изменяется периодически
А14. Элемент, в атоме которого на внешнем уровне находится четыре электрона
   1) бериллий        2) титан          3) германий        4) фосфор
В1. В ряду химических элементов Li ─ Ве ─ В:
   1) уменьшаются заряды ядер атомов
   2) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое
   3) уменьшается электроотрицательность
   4) уменьшается радиус атомов
   5) усиливаются металлические свойства
В2. Для элементов 3-го периода характерны  
   1) уменьшение радиуса атома при увеличении заряда ядра
   2) одинаковое число валентных электронов
   3) одинаковое число электронных уровней у атомов
   4) увеличение кислотного характера высших гидроксидов, образованными этими элементами
   5) одинаковое агрегатное состояние при обычных условиях
Итоговая контрольная работа по химии для обучающихся 11 класса
Инструкция  по выполнению работы.
На выполнение итоговой работы по биологии дается 45 минут. Работа состоит из шести  частей, включающих 13 заданий.

Часть 1-5 содержит 12 заданий с кратким ответом. Ответом к заданиям части 1,2,3 и 5 является последовательность цифр. Ответом к части 4 является число. Запишите это число в поле ответа в тексте работы, соблюдая при этом указанную степень точности.

При выполнении задания части 6 записывайте четкое решение.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Вариант 1.
Часть 1.Для выполнения заданий 1.1–1.3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1.1–1.3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду. 1) Na 2) K 3) Si         4) Mg 5) C

1.1.Определите, атомы каких из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне четыре электрона.

1.2. Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде. Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их металлических свойств.

1.3. Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые проявляют низшую степень окисления, равную –4.

Часть 2. При выполнении заданий 2.1 -2.2 выберите из нескольких вариантов ответа два верных

2.1. Из предложенного перечня выберите два соединения, в которых присутствует ионная химическая связь.

1) Ca(ClO2)2 2) HClO33) NH4Cl4) HClO45) Cl2O7
2.2. Из предложенного перечня выберите два вещества с одинаковым типом кристаллической решетки.

1) Cu  2) Al2O3   3) Al2(SO4)3   4) C (алмаз) 5) C3H8
2.3. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с каждым из которых железо реагирует без нагревания.

1) хлорид цинка

2) сульфат меди(II)

3) концентрированная азотная кислота

4) разбавленная соляная кислота

5) оксид алюминия

2.4. Йод, в отличие от хлора, НЕ реагирует с

1) алюминием

2) железом

3) бромидом магния

4) бромидом натрия

5) фторидом натрия

Часть 3. В каких случаях химическое равновесие в системе 2H2(г) + O2(г) ⇒ 2H2O(г) + Q сместится в сторону исходных веществ реакции: 1) понижении давления 2) повышении температуры 3) добавлении катализатора 4) добавлении водорода

Часть 4. Решите задачи  

4.1.В результате реакции, термохимическое уравнение которой 2H2 + O2 = 2H2O + 484 кДж выделилось 968 кДж теплоты. Вычислите объём (н. у.) водорода, вступившего в реакцию. Ответ укажите в литрах с точностью до десятых.

4.2.Какой объем водорода необходим для синтеза 100 л аммиака?

4.3. Вычислите массу нитрата калия (в граммах), которую следует растворить в 150 г раствора с массовой долей этой соли 10% для получения раствора с массовой долей 12%. Ответ запишите точностью до десятых.

Часть 5. Установите соответствие между веществами и реактивом, с помощью которого их можно отличить.

	Вещества
	 
	Реактивы

	А) карбонат натрия и сульфат натрия

Б) хлорид алюминия и хлорид калия

В) сульфат аммония и сульфат лития

Г) карбонат натрия и силикат натрия
	 
	1) гидроксид меди (II)

2) натрий

3) соляная кислота

4) бромная вода

5) гидроксид калия


Часть 6. Оксид меди (II) нагревали в токе угарного газа. Полученное простое вещество сожгли в атмосфере хлора. Продукт реакции растворили в воде. Полученный раствор разделили на две части. К одной части добавили раствор иодида калия, ко второй − раствор нитрата серебра. И в том, и в другом случае наблюдали образование осадка.

Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

Вариант 2.
Часть 1. Для выполнения заданий 1.1–1.3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1.1–1.3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду. 1) P  2) N  3) S  4) Al 5) O

1.1.Определите, атомы каких из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне пять электронов.

1.2. Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде. Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их металлических свойств.

1.3. Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые проявляют низшую степень окисления, равную -2.

Часть 2. При выполнении заданий выберите из нескольких вариантов ответа два верных

2.1. Из предложенного перечня выберите два вещества, в которых присутствует ковалентная связь

1) Cl2 2) NaBr 3) H2S 4) CaCl2 5) Na2O

2.2. Из предложенного перечня выберите два вещества с одинаковым типом кристаллической решетки. 1) Na 2) SiO2 3) NH4NO3 4) C60 5) C2H2
2.3. С водой даже при нагревании не реагирует 1) магний 2) железо 3) цинк 4) серебро 5) платина

2.4. С водой при обычной температуре взаимодействуют

1) кислород и сера 2) фтор и калий 3) кремний и кальций 4) железо и медь5) натрий и барий

Часть 3. Какие  факторы смещают  химическое равновесие в системе

CH4(г) + H2O(г) ⇒ CO(г) + 3H2(г) - Q в сторону продуктов реакции:

1) уменьшении давления  2) нагревании  3) введении катализатора  4) добавлении водорода

Часть 4. Решите задачи

4.1.В результате реакции, термохимическое уравнение которой SO3 + H2O = H2SO4 + 88 кДж выделилось 264 кДж теплоты. Вычислите массу образовавшейся при этом серной кислоты. Ответ укажите в граммах с точностью до целых.

4.2.Вычислите объем углекислого газа, который образуется при сжигании 5 л угарного газа.

4.3. Чему равна массовая доля соли в растворе, полученном при смешивании 1 кг 11%-ного раствора с 3 кг 15%-ного раствора соли? Ответ запишите в процентах с точностью до целых.

Часть 5. Установите соответствие между веществами и реактивом с помощью которого можно различить эти вещества.

	Вещества
	 
	Реактив

	А) сульфид и бромид натрия

Б) сульфат калия и нитрат калия

В) хлорид алюминия и хлорид магния

Г) гидроксид лития и гидроксид калия
	 
	1) гидроксид натрия

2) соляная кислота

3) нитрат бария

4) гидроксид меди (II)

5) фосфат натрия


Часть 6. Нитрат меди прокалили, образовавшееся твёрдое вещество растворили в разбавленной серной кислоте. Раствор полученной соли подвергли электролизу. Выделившееся на катоде вещество растворили в концентрированной азотной кислоте. Растворение протекало с выделением бурого газа. Напишите уравнения четырёх описанных реакций.

